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Obiskali Peršmanovo
domačijo

V sončnem jutru 14. avgusta smo se z avtobu-
som odpeljali na Koroško predstavniki ŠD Do-
brova, ZZB Dobrova, delegacija aktiva mladine
Ljubljanskih mlekarn, bralne značke GBZ, OZN
in TOZD trgovine Ljubljanskih mlekarn.

Vodič in organizator je bil Bine Otorepec. Pe-
ljali smo se na ogled muzeja v Peršmanovi doma-
čiji v Podpeci pri Železni Kapli in ponovnega
odkritja spomenika 83 padlim koroškim parti-
zanom.

Nadaljeval je, da je pred 38 leti nemška solda-
teska zagrešila najgnusnejši zločin nad civilnim
prebivalstvom med II. svetovno vojno na Koro-
škem. Štirinajst dni pred koncem vojne je zverin-
sko pobila enajstčlansko družino Peršman (od 7
mesecev starega dojenčka do 77 let stare babice).
Ta zločin je zagrešila 4. kompanija 13. policijske-
ga regimenta.

Tovariš Otorepec nam je pojasnil, da KS Do-
brova že 20 let sodeluje z obmejnimi koroškimi
Slovenci, zadnjih 7 let pa intenzivno. Koroški
Slovenci prihajajo na Dobrovo, Dobrovčani pa
jim vračajo obiske. Tekmujejo v raznih športnih
disciplinah, folklori, nastopa tudi pevski zbor in
tudi zveza žena je obiskala koroške žene. Osnov-
na šola 7. maj sodeluje za bralno značko Karla
Prušnika-Gašperja. 25. maja 1982 je bilo pode-
ljenih 32 značk GBZ v Žirovnikovem grebenu,
kjer je v letih to je jeseni 1942 do spomladi 1943
bival CK KPS. Udeležilo se je tudi več Koroških
slovencev. V letu 1983 pa so bile podeljene učen-
cem 7. maja II. stopnje značke GBZ.

Koroški Slovenci iz Belčevskega pa so na Do-
brovi leta 1979 imeli razstavo slik koroške dežele.

V takem vzdušju in razlagi smo se pripeljali
preko meje. Ustavili smo se za karatek čas v
Železni Kaplji. Prispeli smo do Peršmanove do-
mačije, kjer se nam je nudil v sončnem dnevu zelo
lep razgled po daljni in bližnji okolici.

Pro obnovi Peršmanove domačije je sodelovalo
150 prostovoljcev iz avstrijske Koroške in Sove-
nije. Opravili so okoli 40.000 udarniških ur. V KS
Dobrova pa so organizacije in društva zbrala za
obnovitev Peršmanove domačije več kot 1,5 mili-
jona din in opravili 185 udarnih ur.

Pri sami domačiji pa stoji veličasten spomenik -
simbol koroškega mednarodnega boja proti naci-
zmu in fašizmu. Spomenik so ponovno odkrili 83
žrtvam pripadnikom osmih narodov, ki so padli v
skupnem boju proti nacizmu in fašizmu za ob-
močje Svinjške planote.

Prvič je bil spomenik odkrit že leta 1947 na
pokopališču v Št. Rupertu pri Velikovcu, žal pa je
bil leta 1953 zločinsko razstreljen.

Pri ogledu muzeja v Peršmanovi spominski sobi
te pretresa slika, na kateri drži v objemu 7 mese-
cev starega dojenčka Peršmanova mamica, ki se
še mrtva bori za svojega otroka in ga hoče strgati
iz rok zločincev. Ali so se res bali tudi 7 mesecev
starega dojenčka, da so ga ubili?

Tako pretreseru smo si nato ogledali še druge
koroške vasi, ko smo se vračali proti domu.
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